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Рухлива гра є одним із провідних засобів фізичного виховання дітей 

дошкільного віку, особливо тих, які мають інтелектуальні порушення. Вона 

інтегрує елементи рухової активності, пізнавальної діяльності та емоційної 

взаємодії, забезпечуючи всебічний вплив на розвиток дитини. 

Завдяки ігровому характеру така діяльність сприймається дітьми не як 

обов’язкова вправа, а як природне джерело радості та задоволення. Це сприяє 

зниженню рівня тривожності, формуванню позитивного ставлення до 

фізичних навантажень і розвитку внутрішньої мотивації до руху. 

Різні аспекти фізчного розвитку дітей з порушеннями інтелекту 

висвітлено у працях І. Єременко, К. Турчинської, Л. Вавіної, В. Синьова, В. 

Грицюка, Н. Козленко, В.Тищенко, Б. Шеремет та ін. 

Для дітей із порушеннями інтелектуального розвитку рухлива гра має 

особливе значення, оскільки дозволяє компенсувати певні обмеження у 

психофізичному розвитку. Вона стимулює сенсомоторну координацію, 

сприяє розвитку дрібної та загальної моторики, орієнтування у просторі, 

рівноваги, а також удосконалює навички самоорганізації. Рухлива діяльність 

активізує роботу центральної нервової системи, що позитивно впливає на 

пізнавальні процеси, зокрема увагу, пам’ять, мислення та мовлення [2]. 

У контексті фізичного виховання дітей дошкільного віку з 

інтелектуальними порушеннями рухливі ігри виконують також соціально-

комунікативну функцію. Вони формують навички спілкування, взаємодії з 

однолітками, дотримання правил, сприяють розвитку емпатії, адекватного 

емоційного реагування і підвищенню самооцінки. У процесі гри діти вчаться 

розуміти інструкції, діяти за зразком, узгоджувати свої дії з іншими, що 

особливо важливо для соціальної адаптації. 

Педагогічна цінність рухливих ігор полягає у можливості 

диференційованого підходу до кожної дитини. Використання ігор різної 

інтенсивності та складності дозволяє враховувати індивідуальні можливості 

та рівень розвитку кожного вихованця. Ігри з елементами наслідування, 
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ритмічними рухами, використанням предметів (м’ячів, обручів, стрічок) 

допомагають розвивати просторові уявлення, координацію рухів і почуття 

ритму [1]. 

Згідно з даними сучасної спеціальної педагогіки, систематичне 

використання рухливих ігор у навчально-виховному процесі дітей із 

інтелектуальними порушеннями сприяє не лише фізичному розвитку, а й 

підвищенню рівня пізнавальної активності та працездатності. Через 

повторюваність рухових дій у поєднанні з емоційним підкріпленням у 

дитини формується стійкий інтерес до рухової активності. Важливою умовою 

ефективності є чітка організація гри, дозування навантаження, підтримка 

позитивного емоційного фону та похвала за досягнення навіть найменших 

успіхів. 

Таким чином, рухлива гра виступає не лише як засіб фізичного 

виховання, а й як потужний педагогічний інструмент корекційно-

розвивального впливу на дитину з інтелектуальними порушеннями. Вона 

забезпечує гармонійний розвиток моторної, емоційно-вольової, когнітивної 

та соціальної сфер, сприяючи формуванню цілісної, активної особистості, 

здатної до участі в колективному житті та подальшої адаптації у суспільстві. 

Рухлива гра є ефективним засобом фізичного виховання дітей 

дошкільного віку, особливо тих, які мають інтелектуальні порушення. Вона 

поєднує в собі елементи фізичного навантаження, пізнавальної активності та 

емоційного розвитку, що забезпечує всебічний вплив на організм і психіку 

дитини. Через гру діти вчаться координувати рухи, орієнтуватися у просторі, 

розвивають спритність, силу, гнучкість, а також удосконалюють навички 

спілкування та співпраці з іншими дітьми. 

Для дошкільників із порушеннями інтелектуального розвитку рухлива 

гра є не лише способом фізичного вдосконалення, а й важливим засобом 

корекційно-педагогічного впливу. Вона допомагає розвивати увагу, пам’ять, 

мовлення, знижує рівень тривожності та підвищує впевненість у власних 

силах. Завдяки рухам, поєднаним із позитивними емоціями, активізується 

діяльність нервової системи, стимулюється робота мозку, покращується 

координація та загальний психічний стан дитини [3]. 

У процесі рухливих ігор діти з інтелектуальними порушеннями 

навчаються дотримуватися правил, реагувати на сигнали вихователя та 

взаємодіяти з однолітками. Це сприяє розвитку самоконтролю, формуванню 

соціально прийнятної поведінки та емоційної стабільності. 

Ігри з елементами наслідування, ритмічними рухами або із 

застосуванням предметів (м’ячів, обручів, стрічок) створюють сприятливі 

умови для формування просторових уявлень, координації рухів і почуття 

ритму. Завдяки цьому рухова активність набуває корекційного та 

розвивального характеру, сприяючи гармонійному психофізичному розвитку 

дитини. 

Педагогічна цінність рухливих ігор полягає в їх гнучкості та 

адаптивності. Вихователь може змінювати правила, тривалість і складність 
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завдань залежно від індивідуальних можливостей дітей. Такі ігри 

забезпечують позитивний емоційний фон занять, знімають напругу та 

стимулюють бажання брати активну участь у колективних видах діяльності. 

Отже, рухлива гра для дітей дошкільного віку з інтелектуальними 

порушеннями є не лише формою фізичної активності, а й важливим 

педагогічним засобом розвитку та корекції. Вона сприяє формуванню 

рухових навичок, стимулює пізнавальну активність, підтримує емоційну 

врівноваженість і сприяє соціальній адаптації. Завдяки комплексному впливу 

рухлива гра забезпечує гармонійний розвиток особистості дитини, 

створюючи умови для її успішної інтеграції в освітнє середовище та 

суспільство.. 
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